
 

 

 

 

 

 

 

Θέμα: «Αλλαγή σχεδίου και μορφής υπηρεσιακών ταυτοτήτων των υπαλλήλων της  

          Υπηρεσίας Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης» 
 

 

 

Έχοντας υπόψη :  

α. Τις διατάξεις του άρθρου 48 του Ν. 2721/1999 «Τροποποίηση και αντικατάσταση 

διατάξεων των νόμων 1756/1988 (ΦΕΚ 35 Α’), 1729/1987 (ΦΕΚ 144 Α’) του Ποινικού 

Κώδικα, του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας και άλλες 
διατάξεις» (ΦΕΚ Α’ 112) 

β.  Τις διατάξεις του άρθρου 1 του Ν. 3388/2005 «Θέματα εξωτερικών φρουρών και άλλες 

διατάξεις» (ΦΕΚ Α’ 225) 

γ.  Τις διατάξεις του άρθρου 20 του ΠΔ 215/2006 «Κανονισμός Οργάνωσης και Λειτουργίας 

της Υπηρεσίας Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης» (ΦΕΚ Α’ 217) 

 
Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ο Υ Μ Ε 

 

Την τροποποίηση του δελτίου υπηρεσιακής ταυτότητας των υπαλλήλων της Υπηρεσίας 

Εξωτερικής Φρούρησης Καταστημάτων Κράτησης ως εξής: 

Το δελτίο υπηρεσιακής ταυτότητας των υπαλλήλων της Υπηρεσίας Εξωτερικής Φρούρησης 

Καταστημάτων Κράτησης θα πρέπει να εκτυπώνεται σε κάρτα μεγέθους μορφότυπου ID1, 
τύπου πιστωτικής κάρτας, διαστάσεων 85,6 mm ± 075 mm x 54,0 mm ± 0,75 mm, η 

οποία θα κατασκευάζεται από πολυανθρακικό υλικό . 

Στην εμπρόσθια όψη θα απεικονίζεται ο χάρτης της Ελλάδας και το έμβλημα του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης (ΘΕΑ ΘΕΜΙΔΑ) και στην οπίσθια όψη φωτογραφία σύγχρονης 

σκοπιάς και μέρους του εξωτερικού μαντρότοιχου Καταστήματος Κράτησης νέου τύπου. 

Στην εμπρόσθια όψη του δελτίου θα εκτυπώνονται οι κάτωθι σταθερές ενδείξεις : 

α) Στο άνω αριστερό τμήμα στη λατινική γραφή η λέξη «HELLAS» και ακριβώς από κάτω η 
ελληνική σημαία. Κάτωθεν αυτής το έμβλημα της Υπηρεσίας Εξωτερικής Φρούρησης 

Καταστημάτων Κράτησης όπως απεικονίζεται σε σχετικό έγχρωμο παράρτημα (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 

1) 

β) Στο κέντρο η ένδειξη ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ,ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 

ΔΙΚΑΩΜΑΤΩΝ / HELLENIC MINISTRY OF JUSTICE, TRANSPARENCY & HUMAN RIGHTS  

γ) Στο δεξιό άνω τμήμα οι λέξεις ΔΕΛΤΙΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ /STAFF INDENTITY 
CARD και κάτωθι αυτών το διακριτικό σήμα της Ελλάδας «GR» τυπωμένο σε αρνητικά μέσα 

σε μπλε παραλληλόγραμμο και περιβαλλόμενο από δώδεκα κίτρινα αστέρια. 

Στο κάτω μέρος την εμπρόσθιας όψης εκτυπώνεται η ένδειξη ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗΣ 

ΦΡΟΥΡΗΣΗΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΡΑΤΗΣΗΣ / PRISON’S EXTERNAL GUARD SERVICE 

Τα υποχρεωτικά πεδία που θα περιληφθούν στην εμπρόσθια πλευρά είναι : 

 Επώνυμο/Surname: 1η σειρά ελληνικοί χαρακτήρες, 2η σειρά λατινικοί 

 Όνομα/Name: 1η σειρά ελληνικοί χαρακτήρες, 2η σειρά λατινικοί  
 Φύλο/Sex: Κωδικοποιημένο, Α/Μ (Άρρεν/Male) για άνδρες και Θ/F (Θήλυ/Female) 

για γυναίκες 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ Δ Η Μ Ο Κ Ρ Α Τ Ι Α       Αθήνα, 29/3/2013 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚ/ΝΗΣ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ      ΑΡ. ΠΡΩΤ. : 1350 
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Υ.Ε.Φ.Κ.Κ. 
ΤΑΧ. Δ/ΝΣΗ ΜΕΣΟΓΕΙΩΝ 96   
Αθήνα 11527       
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ :         Α Π Ο Φ Α Σ Η 
ΤΗΛΕΦΩΝΟ 2107795958 
  



 Ιθαγένεια/Nationality: Τίθεται ο τριψήφιος κωδικός της Ελλάδος «GRC», όπως 

έχει καθοριστεί από τον ICAO 
 Ημερομηνία Γέννησης/Date of Birth: Τίθεται πλήρης η ημερομηνία γέννησης, 

ήτοι ημέρα, μήνας, έτος, ως ακολούθως: η ημέρα γέννησης αναγράφεται με δύο (2) 

αριθμητικά ψηφία, ο μήνας αναγράφεται με δύο (2) αριθμητικά ψηφία, το δε έτος 

με τέσσερα (4) αριθμητικά ψηφία. 

 Τόπος Γέννησης/Place of Birth: Στην 1η σειρά αναγράφεται ο ακριβής τόπος 

γέννησης με ελληνικούς χαρακτήρες και στην 2η σειρά με λατινικούς. Ενδιάμεσα 
αναγράφεται και ο τριψήφιος κωδικός σύμφωνα με τον ICAO, της χώρας που ανήκει 

ο τόπος γέννησης. 

 Αριθμός Ταυτότητας/Card Number: Ο αριθμός αυτός αποτελείται από τον Αριθμό 

Μητρώου του υπαλλήλου, που ακολουθείται αμέσως και χωρίς κενά από τον Αριθμό 

του Αστυνομικού Δελτίου Ταυτότητας και 2 τελευταία ψηφία τα οποία χωρίζονται 

από τα υπόλοιπα με παύλα και θα καταδεικνύουν τις διάφορες μεταβολές που 

επέρχονται  (π.χ.αρχική έκδοση 01, ανανέωση 02, φθορά 03, ανανέωση 04, κλοπή–
απώλεια 05, φθορά 06 κ.ο.κ.). Π.χ. 123ΑΒ123456-03 που αποκωδικοποιείται ως 

ΑΜ: 123, ΑΔΤ: ΑΒ123456, Φθορά 

 Ημερομηνία Λήξης/Date of expiry: Αναγράφεται όπως ακριβώς η ημερομηνία 

γέννησης και συμπίπτει ακριβώς με τη συμπλήρωση δέκα (10) ετών από την 

ημερομηνία έκδοσης 

 Υπογραφή Κατόχου/Signature of Bearer: Η υπογραφή, έτσι όπως αποτυπώνεται 
σε προκαθορισμένο πλαίσιο επί της αίτησης, επεξεργάζεται – ψηφιοποιείται και 

εκτυπώνεται στο δελτίο ταυτότητας. 

 Φωτογραφία κατόχου Στη θέση που υποδεικνύεται στο υπόδειγμα εκτυπώνεται η 

φωτογραφία, η οποία έχει ληφθεί με σάρωση από την αίτηση και έχει επεξεργαστεί 

και υποστεί σμίκρυνση. Η προσκομιζόμενη φωτογραφία πρέπει να είναι με στολή, 

του ιδίου τύπου και των αυτών τεχνικών προδιαγραφών με αυτές που ισχύουν για 

τις φωτογραφίες των διαβατηρίων. Το πρόσωπο θα πρέπει να απεικονίζεται στην 
τωρινή του κατάσταση, γι’ αυτό και η φωτογραφία να εμφανίζεται σε στούντιο και 

να μην αποτελεί προϊόν επεξεργασίας (μοντάζ). 

Στην οπίσθια όψη του εντύπου, θα τίθενται τα ακόλουθα στοιχεία του κατόχου: 

 Βαθμός/Rank: 1η σειρά ελληνικοί χαρακτήρες, 2η σειρά λατινικοί 

 Ημερομηνία Έκδοσης/Date of Issue: Αναγράφεται όπως ακριβώς η ημερομηνία 

γέννησης 
 Ομάδα αίματος/Blood Type: Η ομάδα αναγράφεται με γραμματικά στοιχεία, το δε 

RHESUS με το ψηφίο (+) για το θετικό και (-) για το αρνητικό 

 Πατρώνυμο 

 Μητρώνυμο  

Τέλος, ύστερα από τα ανωτέρω αναγράφεται στην οπίσθια όψη κείμενο στην ελληνική και 

την αγγλική γλώσσα ως ακολούθως: 
«Το παρόν δελτίο Υπηρεσιακής Ταυτότητας παραμένει ιδιοκτησία του Υπουργείου 

Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων. 

Όποια Αρχή ή πρόσωπο βρει αυτό σε οποιαδήποτε κατάσταση, παρακαλείται δια του 

παρόντος να το παραδώσει στις Ελληνικές Αρχές», 

«This identity card remains the property of the Hellenic Ministry of Justice, Transparency 

and Human Rights. Any Authority or person who finds this card either missed or misused 

is hereby requested to hand it over to the Hellenic Authorities» 
Επίσης, στην ίδια όψη και σε απόσταση 23,2 mm από το κάτω μέρος της κάρτας, καθ’ όλο 

το πλάτος αυτής, το τμήμα της κάρτας θα παραμένει κενό, για την προσθήκη μαγνητικής 

ταινίας, ή barcode, ή ειδικού ηλεκτρονικού μηχανισμού καταγραφής στοιχείων ή άλλου 

πρόσφορου μέσου ηλεκτρονικής καταγραφής και ανάγνωσης των στοιχείων του κατόχου. 
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         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
            ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΡΟΥΠΑΚΙΩΤΗΣ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΣΩΦΡΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 

 


